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PRIKAZ KONFERENCIJE

IX. međunarodna znanstvena konferencija 
„Društvene devijacije“: ne nasilju – kroz sistem 

društvenih vrijednosti i kulturu

Centar modernih znanja
21. – 22. lipnja 2024. godine, Banja Luka, Bosna i Hercegovina

U lipnju 2024. godine, točnije od 21. do 22. lipnja, u Banja Luci održana je IX. međunarodna znan-
stvena konferencija „Društvene devijacije“ na temu ne nasilju – kroz sistem društvenih vrijednosti i 
kulturu. Konferenciju je organizirao Centar modernih znanja u suradnji sa Zakladom Friedrich Ebert 
Stiftung. Tijekom konferencije održana su tri plenarna predavanja te gotovo 50 usmenih izlaganja 
raspoređenih u tri paralelne sekcije.

Službeno otvaranje konferencije započelo je pozdravnim govorima organizacijskog odbora znan-
stvenog skupa, nakon čega su uslijedila plenarna predavanja. Prvo plenarno predavanje naziva 
Elektroničko nasilje među mladima – pregled suvremenih spoznaja i mogućnosti za kreiranje inter-
vencija održala je dr. sc. Sabina Mandić sa Sveučilišta u Zagrebu Edukacijsko-rehabilitacijskog fa-
kulteta koja je dala pregled relevantnih znanstvenih spoznaja o elektroničkom nasilju među djecom 
i adolescentima te prikaz podataka o prevalenciji učestalosti takvog nasilja. Također, prikazane su 
smjernice za kreiranje preventivnih i tretmanskih intervencija u tome području, kao i primjeri već 
razvijenih i evaluiranih programa. U okviru drugog plenarnog predavanja, doc. dr. sc. Nikola Pe-
trović s Filozofskog fakulteta u Beogradu predstavio je rad naziva Kognitivno restrukturiranje kao 
metod sprečavanja nasilja usled besa u kojem je analizirao tehniku kognitivnog restrukturiranja u 
kontekstu suzbijanja bijesa, a posljedično i suzbijanja nasilja. Dan je prikaz različitih prednosti, ali 
i ograničenja primjene ove metode. Treće plenarno predavanje naziva Bullying and mobbing as 
social problems of the modern educational environment održano je online putem. Prof. dr. sc. Olga 
Mikhailova s Katedre za psihologiju i pedagogiju Ruskog sveučilišta prijateljstva naroda predsta-
vila je dosadašnje spoznaje o bullyingu i mobbingu te je istaknula kako bullying i mobbing nanose 
stvarnu štetu svim sudionicima odgojno-obrazovnog procesa.

Nakon plenarnih predavanja uslijedila su usmena izlaganja sudionika konferencije organizirana u 
tri paralelne sekcije.

U prvoj sekciji realizirano je 11 usmenih izlaganja kojima su se uglavnom obuhvatile kriminološ-
ko-penološke teme. Prof. dr. sc. Irma Kovčo Vukadin sa Sveučilišta u Zagrebu Edukacijsko-reha-
bilitacijskog fakulteta izložila je rad naziva Femicid: prikaz i ocjena hrvatskog zakonskog rješenja, a 
Martina Pleško, asistentica na istom Fakultetu predstavila je rad na temu Nasilje u hrvatskom za-
tvorskom sustavu – analiza službenih podataka. U drugoj sekciji održano je 20 usmenih izlaganja 
kojima su se obuhvatile teme poput nasilja u obitelji, nasilja među djecom i mladima, povezanosti 
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crtanih filmova s agresivnim ponašanjem djece, diskriminacije roditelja/skrbnika djece s teškoćama 
u razvoju te druge pedagoške i socijalno-psihološke teme. U trećoj, nešto manjoj sekciji održano 
je devettpredavanja koja su bila usmjerena na posljedice nasilja u suvremenim aspektima života, a 
kojima su se, između ostaloga, obuhvatile teme mobbinga, seksualnog nasilja i terorizma. Svi radovi 
dostupni su u zborniku radova Ne nasilju – kroz sistem društvenih vrijednosti i kulturu4. 

Nakon održanih usmenih izlaganja, u sekcijama su uslijedile dinamične diskusije u kojima su struč-
njaci iz različitih zemalja (Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Srbije, Crne Gore, Slovenije i Makedonije) 
i iz različitih područja rada podijelili svoja znanja i iskustva. Tako su se dobile nove spoznaje o pro-
blemu nasilja i mehanizmima njegova sprječavanja u različitim društvenim kontekstima.

Uz formalni dio, konferencija je uključivala i neformalno druženje koje je omogućilo međusobno 
upoznavanje i umrežavanje stručnjaka te dodatno dijeljenje informacija i iskustava.

Cilj IX. međunarodne znanstvene konferencije „Društvene devijacije“ bio je prezentirati dosadašnja 
iskustva iz stručnog i znanstvenog područja vezana za temu nasilja, kao i rezultate istraživanja čija 
praktična upotreba može doprinijeti prevenciji, smanjenju i zaštiti od nasilja. Shodno navedenom, 
može se zaključiti kako je konferencija uspješno realizirana.

Pripremila:
Martina Pleško

4	 https://www.centarmodernihznanja.com/zbornici/102-ne-nasilju-kroz-sistem-drustvenih-vrijednosti-i-kulturu
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